

ГОРІС

4-й ГОД
ИЗДАНИЯ
(Шахарь)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОП.

ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ:
по вторникам, четвергам и
субботам.

РЕДАКЦИЯ: Будиывар, Рабочий квартал, Телефон № 16.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ДЛЯ Рабочих, крестьян:	ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:	ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ДЛЯ Служащих:
На 1 м-ц — 35 к.	Коммерческ. хар. 35 к.,	На 1 м-ц — 40 к.
" 3 м-ц — 1 р. 00 к.	некоммерческого 25 к.,	" 3 м-ц — 1 р. 15 к.
" 6 м-ц — 1 р. 95 к.	предложен. труда 15 к.	" 6 м-ц — 2 р. 20 к.
" 12 м-ц — 3 р. 50 к.	строка петита. Утерян	" 12 м-ц — 4 р. 00 к.
	докум. с рабочих и кр.	
	75 к., с служащих 1 р.	

КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА КОМИ-ПЕРМЯЧКОГО ОКРУЖКОМА ВКП(б) И ОКРИСПОЛКОМА.

МАРТА 27 1930 г., № 32 (333)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕГО МИРА НА ЗАЩИТЕ СОЮЗА ССР

„КРЕСТОВЫЙ ПОХОД“ КАПИТАЛА И ЦЕРКВИ ВСТРЕЧЕН ОТНОРОМ ПРОЛЕТ-ТА

Трудящиеся страны советов отвечают зачинщикам „крестового похода“:— Сплотим еще крепче наши ряды вокруг коммунистической партии.— Все силы на выполнение промфинплана, на укрепление мощи СССР.

ВОЗЗВАНИЕ СОЮЗА ДРУЗЕЙ СССР

На-днях международный комитет союза Друзей СССР обратился к рабочим и крестьянам пограничных с СССР стран. Польши, Румынии, Латвии, Литвы, Эстонии и Финляндии — с воззванием. Это воззвание разоблачает подготовку империалистической войны против СССР.

Воззвание говорит, что все силы контр-революции объединились, чтобы помешать рабочим и крестьянам СССР строить социализм. Империалисты хотят использовать трудящихся пограничных с СССР стран, для борьбы против Советского союза. Буржуазные газеты вынуждены открыто признать, что Польша и Румыния под руководством английского и французского генеральных штабов усиленно готовятся к войне.

Враги СССР и международного пролетариата не хотят допустить чтобы трудящиеся массы капиталистических стран последовали примеру рабочих и крестьян СССР. Враги СССР знают, что коллективизация сельского хозяйства означает победу социализма на одной шестой части земного шара. Поэтому они торопятся с подготовкой войны.

Все попытки империалистов создать контрреволюционное движение внутри СССР позорно провалились. Среди трудящихся СССР не нашлось охотников плясать под дудку империалистов. Поэтому империалисты хотят свергнуть рабоче-крестьянскую власть при помощи иностранных „штыков“. На это преступление империалисты пытаются толкнуть рабочих и крестьян Польши, Румынии, Латвии, Литвы, Эстонии и Финляндии.

„Мы, рабочие и крестьяне больших империалистических стран,— заявляет комитет,— объединились в Союзе Друзей СССР, чтобы до последней капли крови защищать спину пролетарской диктатуры. Мы сделаем все, чтобы в корне пресечь подготовку войны. Мы достаточно сильны для этого.

Вы, рабочие и крестьяне пограничных с СССР стран,— самые передовые посты трудящихся всего мира! Вы находитесь там, откуда грозит военное нападение на СССР!

Рабочие и крестьяне, защищайте всеми силами СССР! Поймите, о чем идет речь! Борьба предпринимателей и помещиков против СССР, это—борьба против всего международного рабочего движения.

Империалисты всех стран добиваются падения пролетарской диктатуры в СССР для того, чтобы повести наступление на вашу заработную плату и лишить вас всех остатков политических прав.

От имени Союза Друзей СССР в Германии, Франции, Англии, Бельгии, Норвегии, Австрии, Даоми и в Соединенных Штатах Северной Америки, мы призываем вас, рабочих и крестьян Польши, Румынии, Латвии, Литвы, Эстонии и Финляндии. К защите СССР!

На оборону страны диктатуры пролетариата!

Все—в единый фронт друзей первой в мире пролетарской страны, против зачинщиков войны, против врагов СССР, против врагов рабочих и крестьян всех стран!

Антисоветский „крестовый поход“ церковников кончился провалом

Антисоветское „заступническое молебствие“, происходившее в Англии 16 марта, кончилось провалом. Посещаемость во многих церквях была ниже обычного. Многие верующие не стали сочувствовать на антисоветских маневрах английской буржуазии. Во многих городах службы прервались протестами против клеветнических заявлений духовных лиц. Протестующие выводились из церквей. В Текседе священник Нойоль обвинил руководителей антисоветской кампании с подготовкой военных настроений против СССР. Компартия и

общество друзей СССР по всей стране провели демонстрации, имеющие истинную подоплеку антисоветского крестового похода. На митинге, организованном обществом друзей СССР были гораздо многочисленнее тех, которых организовали церковники. Провалом кончились антисоветские выступления, организованные в виде молебствий. В Варшаве богослужения происходили в польских костелах, где зачитывалось послание папы, но не увеличилось обычное число посещаемости церковную службу.

Мощные демонстрации протеста трудящихся СССР против папского крестового похода.

МОСКВА, 21. В Москве состоялась грандиозная демонстрация протеста против провокации крестового похода на СССР. В демонстрации участвовало до 750.000 трудящихся Москвы. В день демонстрации после работы на всех фабриках были устроены летучие митинги, после которых тут же наскоро были написаны лозунги, „антипапские“ плакаты и карикатуры.

После митингов тысячные колонны рабочих мощными потоками двинулись в центр Москвы—к Дому Союзов, а также к Моссовету, где их приветствовали т. т. Бауман, Уханов и др. Демонстранты несли плакаты с лозунгами: „дойди папу Шия одиннадцатого“, „ни оружийный грехот, ни треск пулеметов нам не помешает строить социализм—не помешает нам и колокольный звон заграницей“.

Вечером демонстранты зажгли фавелы и стали пускать рабаты.

Вместе с трудящимися в демонстрации участвовали и красноармейцы. Громадные демонстрации состоялись также в Ленинграде, Харькове и в других городах. В Ленинграде во главе демонстрации шла колонна Академии Наук. В демонстрации участвовало до 500.000 человек. В Харькове в демонстрации участвовало до 10.000 человек. На Днепрострое рабочие постановили отчислить однодневный заработок на постройку самолета. В Одессе после демонстрации 3 профессора и 9 инженеров подали заявление о приеме их в партию.

Большие митинги состоялись также в городах Белоруссии. В Бабруйске на демонстрации вышло около 15.000 трудящихся. В Белоруссии митинги протеста перекинулись в колхозы. О демонстрациях также сообщают из Баку, Самарканда, Тифлиса, Новосибирска и из других крупных городов СССР.

Собрать средства внутри колхозов.

Использовать свободные рабочие руки колхозов на строительных работах и кустарных промыслах.

Правление колхозцентра предлагает срочно собрать в колхозах внушительные взносы наличными деньгами, или легко реализуемыми продуктами, собрать обязательные вклады колхозников, исчисляемые средства с посева, или по другому признаку, на усиление оборотных сумм колхозов, а так же выскать задаты на получаемые колхозами средства производства.

Одновременно предлагается усилить сбор утильсырья, организовать сбыт птицы и других второстепенных продуктов. Сво-

бодные от работы колхозники должны быть направлены на строительные работы в промышленные предприятия, транспорт. На ряду с этим рекомендуется использовать часть колхозников в местных кустарных отхожих промыслах. Причитающиеся с отходников отчисления в колхоз необходимо своевременно выскать. Колхозцентр предлагает привлечь к этой работе всех уполномоченных колхозов системы, мобилизованных специалистов и активистов.



ЖАЛКИЕ ПОПЫТКИ

Стенгазеты на передовые позиции

Вопросы правильной организации труда в колхозах, рационального использования тягловой и машинной силы в период весеннего сева и летних полевых работ, в особенности недавно организованных колхозах, приобретают решающее значение. Успех выполнения производственных планов будет зависеть от того, насколько умело колхозы организуют труд.

Громадная работа в разрешении и организации этого дела падает на низовую печать—на стенные газеты. Они должны стать действительными организаторами, индикаторами, зеркалами, отображающими все недостатки и достижения в практике работы. Стенгазета должна поставить эту работу на ударную ногу, чтобы ни один провал, ни одно достижение не прошло мимо отражения ее в стенгазете.

Всем стенгазетам в экономиях необходимо выделить своих корреспондентов, получая через них необходимый материал для помещения в газету. Редколлегия этим делом должны заняться

уже сейчас, потому, что работа по распределению обязанностей, разбивке групп в сеvu (боронщиков, пахарей, сеятелей, бригад по ремонту шлей, узд, комматов и т. д.) до сих пор в некоторых колхозах не начиналась. Вся эта подготовительная работа должна найти отражение в местных стенных газетах.

Устройство производственных смотров, заключение соц. договоров, организация производственных совещаний (через организации сельских бригад) сейчас должны занимать основное место в работе редколлегии.

Редакционные коллегии в ряде мест до сих пор находятся в беспризорном состоянии, не чувствуются руководства со стороны ячеек ВКП(б) и ВЛКСМ. Такому безразличному отношению нужно положить конец. Партийные, комсомольские и профессиональные организации должны заострить внимание общественности вокруг этих вопросов и помочь оживить работу редколлегий.

Именем пятилетки объявлена мобилизация на лесной фронт!

Уклоняться от приказа пятилетки о поголовной мобилизации на лесозаготовку и лесосплава никто не имеет права. Все уклонившиеся будут объявлены врагами социалистического строительства!

Все на 100-процентное выполнение лесозаготовок, на выполнение пятилетки!

Обязательное постановление

Коми-Пермяцкого Окрисполкома, Уральской области

с. Кудымкар

№ 9.

23 марта 1930 г.

О трудовой и гужовинности для нужд лесозаготовок, перевозок грузов весенней кампании и строительству

В целях полного и своевременного выполнения государственных заданий по лесозаготовкам, весенней с.-х. кампании и строительству Коми-Пермяцкий Окрисполком на основании постановления ВЦИК и СНК от 13-II—30 г. № 45.

Постановил:

1. Вести платную трудовую и гужевую повинность по выполнению нарядов на рабочую силу во всех районах Коми-Пермяцкого округа.

Примечание: Зажиточно-кулацкие элементы привлекаются на работу с пониженной оплатой труда из местных условий.

2. Привлечение населения к трудовой повинности производить с соблюдением ст. 12-14 К. З. о труде.

3. Совершенно освобождаются от привлечения к трудовой повинности:

а) страдающие болезнями и телесными повреждениями перечисленными в особом перечне, изданном Наркомздравом по соглашению с Народным комиссариатом труда.

б) Инвалиды, утратившие трудоспособность в размере 30 и более %/о/о.

в) Единственные работники в семьях красноармейцев и лиц, принадлежащих к командному составу РККА.

г) Учащиеся государственных учебных заведений.

4. Использование рабочего скота недопускается:

а) когда предстоящие работы ввиду физического состояния скота могут вывести его из работы на продолжительное время или сделать совершенно не работоспособным.

б) При заболеваниях инфекционными болезнями, требующими прививок.

Зам. Пред. Окр. Исполкома Букрин.

Секретарь Кривошеиков.

Вотчоны-сөрö

Котов Васка-Олош Чикман Деревнае, Аксеновск. сельсов. Юев., р. инвалид, а вёр-заптан-ужын пондје ужа-вны мед оз да öнöz пыр ужалö. Петкötic 380 км. а, кераліс 100 км. м. а

заданые сылö ез вöв. Крокалов Мiшка-Вапу Трипан дер. сіз-жö кераліс 334 км. м. Трипановса да Чьмановса, вöтчö ны-сөрö. Серга-Јашка.

Позорные цифры

В Иванчинском с./сов. Гайнского р-на л./заготовки идут преступно слабо. Задание на 13/III выполнено по рубке на 46% и по возке на 42%.

Бочевский учдесхоз обещал забросить подсанки, на прокладку подсаночной дороги ухлопано более 100 подсанок, а в результате подсанок не оказалось.

Нужно подбурить, кого следует, за такую „усердную“ работу.

Стукнуть пятикраткой

Из дер. Усть-мельничной Чужьинск. с.-сов., Юрлинск. р. спекулянт Братчиков Петр Ив. ни разу не ездил на лесозаготовки, прикидываясь больным, а вот в Пермь и в Усолье не раз успел съездить.

Чужьинский с.-совет, долго ли будешь смотреть сквозь пальцы?

Зевотны колö поводдесö

Кöчовскöй райком ВЛКСМ-лөн щöктіс быд јачејалö организујтны бригадез да индны нїж вёр заптан-уж-вылö Јуксејовö. Бригадирезöс көмötісö, паотötісö да индїсö уж-вылö, а нїја сетчін шлajтöмаг бело-кузас, нем абу керöмаг да сы-бöрын пыш-шöмаг горттезаныс.

Райком ВЛКСМ зевотыш поводдесö етнїа бригадирезліс. Турі.

Каѣтöнö токо ој-лунсö

Кулаккес Ташка дер., Кöч р. Москалов Ф. Ф., Ківілов М. А., Боголюбов П. Т. да Мїтїт-Петра вёрö кајтöн пірујтöны быдса нефелöн. Ташкаван Gedачі дер. муноны 3 да ноль лун, а растојаньыс токо 6 верста. Быд деревнаын олöны быдса лунöн. Кераласö кер-мöд да бöра лежöны гортаныс. Сельсовет өін-озын нїја олöны, некін шы оз сет.

РІК, візöt көт öтпыр Ташкинскöй сельсоветас.

Противоколхозники в л.-заг. аппарате

Кулак, Плотников Вас. Аверьян., ведет усиленную работу по разложению колхоза „Двигатель“, Кузьвинск. сельсов. Куд. р-на. Активно поддерживают кулака Плотникова лесозаготовители Васюковской артели: куреньщик Бажин Конст. Ильич, счетовод Плотников Михаил Аверьянович, зам. предс. артели Плотников Сергей Федорович и Радостев Спиридон Терентьевич. Вся эта кампания ведет бешеную агитацию за выход из колхоза. Плотников С. Ф. сам из колхоза уже вышел.

Вымести нужно из лесозагот. аппарата, кулацких подпевал.

На фронте лесозаготовок

Весна берет свои права, проходит последняя пятидневка марта, а на лесозаготовках положение продолжает оставаться угрожающим. Цифры говорят о невыполнении плановых заданий.

Так, Кудымкарский леспромхоз, на 20 марта производственную программу по рубке дров выполнил на 76% по возке—104%, по рубке строя на 75%, по возке—74%. Гайнский леспромхоз по рубке дров на 72% по возке—68%, по рубке строя на 86%, по возке—86%.

Косинский леспромхоз позорно плетется в хвосте! По рубке дров задание выполнено на 70% по возке—60%, по рубке строя на 75%, по возке—67%.

В среднем по округу программа по рубке дров выполнена на 74%, по возке—86%, по рубке строя на 77%, по возке на 73%.

Лесозаготовители на всех конференциях, совещаниях, собраниях убеждали, доказывали „выполним все к сроку, не спешите, времени много“... Не раз откладывали сроки рубки и возки. Сначала к первому февралю, затем к 1 апреля, а теперь уж дали бессрочный срок—пока не вскроются реки (!).

Последние решающие дни мы должны использовать с максимальной повышенной производительностью труда, мобилизовав все силы, все средства на выполнение производственных программ.

Последние дни марта месяца должны во что бы то ни стало заполнить прорыв!

Каждый работник должен отвечать за проделанную им работу. Об ответственности ни кто не должен забывать.

Нерациональное использование рабсилы

Для обеспечения боевых темпов работы, для успешного проведения тех или иных хозяйственных - политических кампаний, необходима внимательность, точный учет, добросовестное отношение к делу. Однако не везде дело обстоит благополучно. Возьмем, в пример, Кудымкарский с/совет. Как у него распределены рабочие лошади? Из 285 рабочих лошадей (с/совет утверждал, что у них 262 лошади, а при проверке оказалось 285) в Майкоре работает 22 лош., на Эрне 12 л., лесуспромхоз—52 л., почта—20 лош., потребсоюз—17

лош., возка камня—26 лош., принудработы—5 лош., асценизационный обоз—5 лош. Незанятых рабочих лошадей в Колхозе 83 и у неорганизованных гр-н 43 лошади. Когда идут важнейшие хоз. кампании, когда необходимо рациональное использование всех рабочих лошадей, Кудымкарский с/совет, отнесся к этому спустя рукава. Имеются такие же лягусы и в Гайнском с/сов. Необходимо сейчас же исправить ошибки и построить работу на боевой лад.

Проезжий.

Внимание подготовке к сплаву

Начинается весна, дороги портятся, сообщение становится затруднительным, а подготовка к лесосплаву еще не закончена. Нужно немедленно забросить снасти на места. Всем лесозаготовительным организациям надо учесть, что полного обеспечения снастями они нынче не получат. Максимальное использование древесных канатов должно явиться одной из задач текущего сплава. И этим надо заняться сейчас же. Заготовка прислужного леса (виц, ромшия) по календарному плану должна была закончиться еще к 15 марта.

Потребсоюзерация получила заявки по снабжению сплава, но товары пока не забрасывает. Потребсоюзу нужно повернуться лицом к сплаву и потребовать от своих низовых организаций стопроцентной заброски товаров, в особенности ближе к верховьям рек.

Нужно распределить рабочую силу и закрепить ее договорами, твердо запомнив, что за дезертирство будут караться также, как за невыполнение заданий по лесозаготовкам.

Перегруженные реки потребуют большого притока рабочих сил.

Необходимо сейчас же приступить в полную готовность помещения для рабочих-сплавщиков (шалаша, казенки, бараки), обеспечить им медицинскую и страховую помощь, обслужить культурно. Озрирфбюро, окрздраву, страхкассе нужно обратиться на это дело должное внимание. Выписать газеты, забросить библиотеки, радиоустановки, аптечки пока позволяет дорога.

Социалистическое соревнование на сплаве должно быть развернуто во всю широту. Необходимо широко обсуждать вопросы лесозаготовки и сплавные планы на производственных совещаниях лесорубов и специальных артельных сплавщиков. Подписка рек, уборка мельниц и ряд других работ по увеличению сплавоспособности рек—вопросы сегодняшнего дня, которым должно быть отведено надлежащее место.

Снасти, инвентарь продукты и проч. должны быть заброшены в ближайшие дни. Невозможность их заброски при большой загруженности рек может до чрезвычайности осложнить сплавные операции.

Мортва.

МЫ ВСТУПИЛИ В РЕШАЮЩИЕ ДНИ ПО ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

Колхозным работникам, агрономам и всем организациям немедленно переключиться на практическое руководство по составлению рабочих планов в колхозах. Сейчас же собрать норма, проверить пригодность сельско-хоз. инвентаря, машины, сбури, поднять массы на соревнование за лучшую подготовку к севу.

Твердо помнить, что победа на посевном фронте будет обеспечена, если поведем еще более напряженную борьбу с кулаком, если исправим ошибки и перегибы, если разъясним колхозникам устав сельско-хоз. артели, если правильно расставим рабочую силу и если обеспечим посевной фронт четким партийным руководством

Боевая сводка с посевного фронта

На 20-е марта

Страхсемфонды

СОБРАНЫ по округу 24113 центн. (72,8%).

За десятидневку по районам:

Топчутся на месте: Косинский район (на 10 марта — 67%, на 20-е — 67%), Кочевский район на 10-е марта — 53%, на 20-е марта 53%.

На 10 поднялись Кудымкарский район (на 10 марта 76%, на 20 марта 77%), Гаинский (на 10 марта 80%, на 20-е марта 81%), Юсьвинский (на 10 марта 84%, на 20 марта 85%).

Обобществленные фонды в колхозах

ПО ОКРУГУ СОБРАНО 76298 центн. (73,2%).

Позади всех Гаинский район: (на 10-е марта 29%, на 20-е 52%).

Впереди всех Юсьвинский (на 10 марта 88%, на 20-е 95%), Косинский на 10 марта 77%, на 20-е 90%.

Ползут Кочевский (на 10 марта 48%, на 20 марта 65%), Юрлинский район (на 10 марта 52%, на 20 марта 64%), Кудымкарский район (на 10 марта 47%, на 20-е — 65%).

Возмутительная беспечность Юрлинцев

План посевной кампании по Юрлинскому району сдвоен на места в январе, которым предусматривается расширение посевной площади по колхозам на 50%, по частному сектору на 40%.

Как выполняется намеченный план?

Контрольные цифры по обобществлению семян выполнены по району на 75%. обобществляли, говорят, все, семян не хватает, а в тоже время стоят кладухи немолоченного хлеба. (Юрлинский колхоз, Суай).

Некоторые колхозы небрежно обращаются с рабочим скотом, не кормят его и не поят члмы суглами (Юрлинский и Бятчинский колхозы). Фураж к весеннему севу не забронирован. На известковой мельнице ст известа переполнены все склады, а Юрлинский колхоз до сих пор не привез себе ни одного пуда (а нужно перебрести 160 тонн).

Утильсырье по району также не собрано.

Ну ано сейчас же изжить все недочеты и обеспечить боевые темпы по подготовке к весне.

В Плесинском с/совете, Гаинского р., сортировка семян идет успешно, но зажиточная часть, чтобы сорвать посевную кампанию, семена укрывает. Нужно наступать на хвост укрывателей.

Головоотяпская выдумка Чагина

Ряно признался зач земчастью Гаинского риза тов Чагин за обобществление имущества в колхозах. Его лезугом было: „обществить все и вся“. На днях он приехал в дер. Изачино, открыл всех сельсоветских работников отборным матом, разбушевался, бьет кулаком по столу:

— Что, вздумали срывать посевную кампанию?! Не позволю, утку всех в тюрьму! Немедленно собирайте все годные и негодные сохи в одну кучу, даю 20 минут сроку! Живо!...— давал распоряжения, бегал, кипятился риковский „Собьевич“.

Распоряжение его было выполнено беспрекословно. 4 человека на 4 х лошадях без устали работали 2-е суток—возили сохи и бороны. На площади, около кооперация выросла целая гора из ральников, сабанов, курашмак и деревянных борон.

Проезжие люда хлопали бокз, не мало удивлялись этой головоотяпской выдумке Чагина и проводимой им „политике“. Кулаки хихикали в сторонке, да

бродушно бросая слова: „Хороший этот парень Чагин, ближе бы с ним познакомиться, человек-то кажись наш... С согами и боронами отвлек внимание крестьяне выезжали они на лесозаготовки 2 дня, да и колхозники возмущаются не мало“...

Вдруг на другой же день последовало вторичное распоряжение: „В 24 часа развезти обратно по дворам все сохи и бороны“. Очухался видимо ретивый „обществитель“, решил отменить головоотяпское распоряжение.

И опять два человека на двух лошадях два дня развозили сохи и бороны, проклиная в душе Чагина. Кулаки ехидно хихикали в бороны, с уваженным поглядывая на расхаживающего около кучи сох и борон липового обобществителя Чагина.

Выход ясен—заставь дурака богу молиться, так он и лоб расколот... Наверняка сейчас этот головоотяп „орудует“ уже в другом сельсовете и дает приказы в 24 часа обобществить всех кур и уток... *Бедняк.*

Öñöz oz tödö, мунда көзысыс

Ташкинса (Көч р.) ез на пондылб лбөбчны тулыса көчан кад кежб. Öñöz oz tödö, мунда сельсоветын көзысыс су. Мукдыс колхозник нарошно вичб еусб шороммезын мед бтлаавны ез еур. Гөррез

da piñaez кулбны лым утын, мукдыс нблас і валайтб.

Сельсоветб колб саймбтны, бнбз, тьдалб, і сіја ныр горнас уб.

С.

Крайне ограниченный срок, оставшийся до весеннего сева требует исключительной мобилизации сил и в первую очередь колхозной системы вокруг вопросов организационно-хозяйственного укрепления колхозного движения, немедленного и решительного устранения всех недочетов и искривлений политики партии в колхозном строительстве. Облзу и правление Уралколхозсоюза в кратчайший срок предлагают колхозсистеме урала провести следующие мероприятия:

1) Во всех колхозах в каждом населенном пункте, экономии, производственном участке, раз вернуть широкую массовую работу по разъяснению нового устава сельхозартели. 2) Перевести все артели и колхозы на новый устав с/х артели и немедленно приступить к проведению его в жизнь.

3) Широко разъяснить колхозникам выгоды и преимущества обобществления не только средств производства но и молочного скота, отнюдь, однако, недопуская обобществления коров однокорсных хозяйств против желания колхозников, а также оставлять в личном пользовании одну корову в многокоровных хозяйствах в соответствии с 54 пример. устава с/х артели.

4) Недопускать применения, какого бы то ни было, принуждения и администрирования при обобществлении. Неправильно обобщественное вопреки новому уставу с/х артели, именуется, усадьбные земли, жилые и др. постройки не имеющие для мышленного и производствен-

БОЕВОЙ ПРИКАЗ ПО ПОСЕВНОМУ ФРОНТУ

Об организационно хозяйственном укреплении колхозов и своевременной их подготовке к весеннему севу

но-хозяйственного значения, а также мелкий скот, птицу, продукты питания немедленно вернуть в единоличное пользование колхозников.

5) Все вновь образовавшиеся коммуны, организация которых была проведена без достаточного разъяснения устава и без учета организационно-хозяйственных возможностей остаются продолжать работу на уставе коммуны только при действительно добровольном желании самих колхозных масс. Во всех прочих случаях эти коммуны должны быть немедленно переведены на примерный устав с/х артели; при чем перевод их должен быть закончен не позднее 5-го апреля; закончить окончательную проработку и принятие уставов на собраниях колхозников, после принятия уставов, ввиду краткости, остающегося времени до начала сева и необходимости сосредоточения внимания колхозников исключительно на хозяйственно производственных вопросах, всякую реорганизацию, укрупнение и слияние колхозов, а также созыв общих собраний по вопросам изменения устава воспретить. Поступающие заявления отдельных колхозников должны рассматриваться правлением колхоза.

6) В крупных колхозах, в особенности охватывающих целые административные районы в целях приближения руководства, в соответствии с указаниями ЦК СССР и колхозцентра, существующие хозяйственные участки, экономии разукрупнить до пределов одного крупного участка 200-500 дворов, поставив во главе каждого хозяйственного участка выборные правление, ответственные за всю работу. В органы управления колхозов наряду с батрачеством и беднотой привлечь активных середняков колхозников. Каждый участок перевести на хозяйственный расчет, разукрупнение хозяйственных участков, экономии и выборы правления участков закончить не позднее 5-го апреля.

7) Массовая работа в настоящее время должна иметь своей основой и центральной задачей боевую подготовку к весеннему севу и процентное выполнение намеченных планов посева. Все внимание правления колхозов и колхозников должно быть сосредоточено на подготовке семян, инвентаря, лошадей, кормов и такой расстановки рабочей силы, чтобы каждый колхозник имел вполне конкретные задания: где, что, как и когда он должен делать при полевых работах, неся за это полную

ответственность. При составлении рабочих планов руководствоваться рабочей программой колхозцентра, опубликованной „Уральском рабочем“ № 58 от 9 марта и 77 „Колхозный путь“ № 26, от 5 марта („Гарьсь“, № 28 от 11 марта) принятие рабочих программ и контрольных заданий закончить во всех колхозах не позднее 15 апреля, после чего недопускать ломки планов. Перед началом сева целесообразно практиковать в каждом участке пробные выезды на полевые работы.

8) Отмечая ряд случаев неправильного исключения бедняков и середняков из колхозов, обязать колхозы восстановить всех неправильно исключенных бедняков и середняков, пересмотреть списки исключенных из колхозов категории, согласно параграфа 7-го примерного устава артели, на предмет восстановления их в правах членов. Перед исключением строго руководствоваться примерным уставом с/х артели.

9) После принятия примерного устава с/х артели общим собранием, членом колхоза выбывающим из его состава, обобщественные средства производства и паевые взносы, за исключением сумм поступающих в неделимый капитал, возвраща-

ются в соответствии с параграфом 10 примерного устава, после окончания хозяйственного года.

10) Облзу и Уралколхозсоюз особое внимание обращают на полную сохранность всех собранных на весенний посев семян, как в обобщественном, так и в индивидуальном секторе. Выдача собранных семян, как единоличникам, так вышедшим из колхоза хозяйствам производится только при начале полевых работ и при обязательном условии их полного высева.

11) Колхозы, под руководством советов, обязаны для них выделить специальные участки земли в соответствии с планами посева. Повести сев комплектизированной населенной разяснительную работу за совместную обработку земли, с уничтожением меж, все колхозы обязаны произвести посев на сплошном массиве с полным уничтожением меж.

12) работа всех организаций должна быть направлена на дальнейшее закрепление колхозного движения, на проведение в жизнь настоящего постановления должно быть мобилизовано внимание батрачества, бедноты и середняцких масс, колхозников, решительно устраняя административный произвол, перегибы, извращения политики партии в колхозном строительстве. Необходимо всемерно усилить массовую разъяснительную работу.

Зав. ОБЛЗУ Парамонов.

Председатель Уралколхозсоюза Зыков.

СУРОВО НАКАЗАТЬ ГОЛОВОТЯПОВ

„Решительное прекращение извращений и перегибов, направленных против середняка, не затрудняет не тормозит, а в максимальной степени облегчает проведение и ускоряет ликвидацию кулачества“.

(Из перед. „Правда“)

искривляющих партийную линию в деле коллективизации, играющих на руку кулаку.

„Работников, не умеющих или не желающих повести решительную борьбу с искривлениями партийной линии, смещать с постов и заменять другими“.

(Из пост. ЦК ВКП(б).)

За укрупнение

колхозов



В Бгюлюбовском сельсовете (Хоперск. окр.) уже давно организовано ряд колхозов, но все они были мелкие и раздробленные. На днях на митинге колхозники постановили слиться в один мощный колхоз им. тов. Ворошилова.

На СНИМКЕ: Колхозники едут на митинг.

Падмөтö колхозліе уң

Шоныт мужычов дер. Зыржановае Көч р. Петров Кипријан-Васка бұра нүөтö уң неважын организујтчөм колхозлö паныт. Быд нож старајтчö падмөтны уңсö колхозліе. Мукöд колхозник-кез сыліе баснөй кывзöны да петöны колхозліе. Вештыны колö Петровсö ыльжык деревнаеіс.

Мунöмөн.

Вычистить белобандитов.

Бузави и белобандиты Кузуньяского с/с/в. Кичевского района, Павильны: Михаил Кириллович, Иван Кириллович, Родион Иванович, Афан. Вас., Степ. Миронович, Федор Сад. и Иван Арсентьевич ардвали в недалево организовавшийся Кузуньянский колхоз.

Бднск Павтов К рада Васильевич от рук ихх бандитов умер (после похи при белых)

Нужно немедленно вычистить их из колхоза.

Колхозник.

Очистим колхозы от сорняков

Вештыны колö колхозіс

Быкова дер. Каринск. о-с. Юзв р Быковвез Мита-Продор да Гапа Пома колхозниккез, а бајтöны колхозлö паныт, дорјöны богаттөсö. Мита-Продор колхозö пыртöн начкыліс кукач, а Гапа Пома вузаліс телега. Гапа Пома ачыс ешö лышенеч.

Весөтны колö нїјö колхозсіс.

Сереженскöј.

— Колінскöј колхозö пырїсö чочком бандіттез, кöднїя колчак дырчї вїлісö коммунистезсö То етнїя морттес: Белїч Вања (добровольч чочкоммелöн) Јуркін Иван (дружинник-палач) Чірök-Јогорко (добровольч палач) Луков-Јепім, Көч-Васка, Улыт-Öндрей (кулак) кват-чун Козьа.

Чышыкны колö нїјö колхозсіс. Тур

— Председатель Сюльковско го колхоза Кичевского р. Чугайнов терроризует бедноту. В его присутствии беднота не смеет скватить слова против кулаков. А-тивным помощником в этой „работе“ Чугайнова является Сеполюский изабач, его рдчой племянїк.

Убрать нужно с дороги таких „работников“.

А Г.

Головокружение от головоотяпства.

Вплоть до последних месяцев Юссевский сельсовет имел 2 колхоза с 12 ю членами. И вот организация вместо того, чтобы вести упорную разъяснительную работу по коллективизации, начала действовать приказами: „В два счета“ коллективизировать весь с/с/в т. Дело сделано...

И кончив с коллективизацией, принялись за „раскулачивание“.

Раскулачили 67 хозяйств (около 25% всех хозяйств в пос. совете)

В число раскулаченных попали не только середняки, но и беднота, как, например, не плативший с.х. налог, имеющий 1 лошадь и одну корову Угробин Ив. Пав., Угробин Инк. Ал — бывший крайн армеец, политрук, Юркан Ив. Из каждый год покупал хлеб, сын в Красной армии и все Галкины. За то кулаки остались целехоньки. В т. например, Угробин Ал др Ачтипьевич, к у л а к, эксплуататор, имеет трех лошадей, 3 коров, в лесу ни одного дня не работал, Юркан Ив. Степ. при белых был членом следственной комиссии, организатором отряда белых, лишали его права голоса, но теперь каким-то образом оказался восстановленным.

Много таких осталось, а бедняков и середняков раскулачили да еще как? Приходят и выгоняют в холодные избы, бани, на улицу и т. д.

Как сыр в масле, катались милиционеры Пыстоговы Дм. и С.м., а вместе с ними и комсомольская бригада.

Найдут масло — приберут к ру-

кам, сахар — к чаю пригнется, хлеб — на черный день. Согнали конфискованный скот и пот за ним всякого утöд.

Кончили „раскулачивание“, снова обратили внимание на коллективизацию. Снова пошли приказы: обобществить все до ни фотки, разделить поровну, довольно носить „государственные валенки“.

Ели, пили, приваля. „Вот мы... пей ребята, да только никому не сказывай, а на лесозаготовки наладить“. Так примерно, рассуждали Юркан и Угробин.

Коллективизировали и раскулачили с/с вет — на очереди отчетно-пер-выборная кампания. Некогда было отчитываться председ. с/с Мешняну: он был занят „раскулачиванием“.

Мобилизовали учителей, дали им старые отчеты. Отчитались учителями перед избирателями, представили протоколы.

Очень много работы у Мешняна, да же некогда заняться делом.

Нужно выполнять боевую задачу — „раскулачивание“, а весенняя с.х. кампания, удобрения, машины, семена... На это наплевать.

«Не р-р-разговаривать, скотины! Я или не я, начальник!»

Вы против Советской власти.. да я вас.. упеку», грозно мычит Мешенин. „Да я знаю, вы против Советской власти...“ добавляет председелькома Сизов.

«Работали» Юссевские голодьяки и на антирелигиозном фронте. Немедленно приказали убрать иконы, иначе грозил штрафом. Комсомолец Угробин С В. ходил по деревне и приказывал всем колхозникам снять иконы.

Над прокурору немедленно вмешаться во все эти безобразия и привлечь виновных к строгой ответственности.

С. Зубов.



— Не р-р-разговаривать скотины, я или не я начальник!.. кричал Мешенин.

Раз'яснение нового устава сельхоз. артели

Целый ряд параграфов нового устава с.х. артели некоторыми работниками на местах понимается по-разному, а поэтому окр. колхозсоюз считает нужным дать разъяснение:

Приусадебные земли (разд. II) не обобществляются, но в целях развития в округе огородничества и создания товарности его, при каждом колхозе выделяются особые земельные участки под обобществленные огороды.

В новых колхозах у однокоровных хозяйств скот не обобществляется (разд. VII). В многокоровных хозяйствах оставляется в личном пользовании одна корова, продукция от которой поступает в распоряжение данного хозяйства. Стоимость этой коровы в паевой взнос не зачисляется. Остальные коровы обобществляются и создается товарное хозяйство.

Продукция от обобществленного скота, по установленным нормам на общем собрании членов артели, снабжаются бескоровные хозяйства и частично многокоровные хозяйства, потребность которых не может удовлетворить имеющаяся в его

распоряжении корова. Большая же часть продукции должна идти на удовлетворение государственных нужд.

Переданный с.х. артелям скот от кулацких хозяйств безусловно обобществляется и продукция его полностью поступает в пользу нужд государства в виде контр-квации.

Для обобществленного молочного скота в новых колхозах создаются условия для содержания его (помещение, корм и т. д.) в течении ближайших же дней, а в крайнем случае, за неимением помещен-ий, скот обгастся в пречких дворах под личную ответственность хозяина двора, но с обязательным переводом на обобществленное кормление.

В старых артелях, где в-я-продуктивный скот (коровы, овцы) обобществлены и созданы соответствующие условия для его содержания с согласия на то членов артели, скот остается обобществленным, но в тех случаях, хотя бы и в старом колхозе, когда нет налицо требуемых условий для хорошего содержания скота, раздается в единоличное пользование каждого двора по

одной корове, а для оставшегося обобществленного скота создаются условия, вполне отвечающие хорошему содержанию и кормлению скота. Точно также поступают в отношении овец и свиней.

Каждый вступающий в артель (разд. II § 8) должен внести денежный вступительный взнос в размере (окр. колхозсоюз рекомендует 10%) стоимости всего имущества, как обобщественного, так и не обобщественного, приходящегося лично на долю того члена семейства, который входит членом в артель. Например, в хозяйстве обобщественного и не обобщественного имущества на 500 р., имеется 5 едоков, из которых 2 трудоспособных. Следовательно на долю каждого еджа приходится по 100 руб. (500:5), от которых 10% составят 10 руб. Эти 10 руб. и будут вступительным взносом каждого трудоспособного члена.

Рабочие и служащие, постоянно занятые на работе вне артели, кроме предусмотренного уставом отчисления во вступительный взнос 10% от стоимости имущества, вносят единовременно дополнительно 3% от годовой зарплаты с зачислением также в неделимый капитал и никакими благами от колхоза не пользуются. Остальные же члены семейства служащего, если они

участвуют в общей колхозной работе, пользуются правом на равне со всеми членами артели!

Хозяйства, не платящие с.хоз. налога по необлагаемому минимуму, вносят в неделимый фонд 25% стоимости обобщественного имущества, остальная же часть стоимости обобщественного имущества зачисляется в паевой капитал по равной доле на каждого вступающего и являющегося юридическим членом данного колхоза.

Например, в хозяйстве обобщественного имущества на 400 р. при двух трудоспособных, которые вступают юридическими членами в колхоз, 400 руб. делятся на 4 части (25% составляет 4-ю часть сотни), получается 100 руб. Эти сто рублей зачисляются в неделимый капитал. Оставшиеся 300 руб. делятся между двумя трудоспособными поровну по 150 руб. и это будет паевым взносом каждого вступающего в колхоз.

Хозяйства, платящие с.х. налог, в неделимый фонд вносят 50% от стоимости обобщественного имущества. Подсчет производится также, как и в первом случае с той только разницей, что с х-ва, не платящего с.х. налога зачисляется в неделимый капитал 25% от стоим. общ. имущества, а с х-ва, платящего с.х. налог — 50%. Окр. колхозсоюз.

К пятилетнему юбилею организации Коми-Пермяцкого округа.

Приближается 3 апреля—день создания и оформления Коми-Пермяцкого округа, день национального праздника трудящихся коми.

Празднование пятой годовщины будет проходить в совершенно иных условиях, чем прошедшие годовщины. Мы к настоящему моменту имеем колоссальные сдвиги в коми деревне, неизменно быстрыми темпами идущей по пути социалистического строительства. Сплошная коллективизация, охватившая весь Юсьвинский район красноречиво говорит об этом.

В связи с этим обостряющаяся классовая борьба в деревне, попытки кулачества сорвать колхозное строительство, проведение в жизнь директив партии и правительства выкорчевывания корней капитализма в деревне, требуют от всех нас четкой, правильной и решительной большевистской работы.

Энтузиазм трудящихся масс коми в борьбе за темпы, в подготовке к сельско-хозяйственной кампании, массовая ликвидация неграмотности и малограмотности, охватившая в текущем году около 15.000 человек, широкий размах строительства гражданского, коммунального и дорожного—все это говорит за то, что округ растет, округ совершенно перестраивает свою жизнь, свое лицо.

Не отстает от жизни и коми крестьянка. Она энергично борется за культуру, за новый быт, она идет в колхозы строить новую жизнь.

В порядке перспектив дальнейшего культурно-хозяйственного строительства округа мы имеем в черновом законченный

пятилетний план, по которому капитальные вложения определяются в размере 100 миллионов рублей. Этот план ставит перед собой задачу подтянуть округ в хозяйственном отношении в линию других округов Урала, к общему уровню основной национальности.

Наиболее важные пункты этого плана следующие:

Построить крупный лесохимический и бумажный комбинат на Косе; проложить железную дорогу Усьолье—Кай; окончательно закончить организационно и экономически закрепить сплошную коллективизацию; расширить посевную площадь на 62,8% и повысить урожайность на 44,5%; уже с осени текущего 30 года начать проводить всеобщее обязательное обучение детей первого года обучения и проводить поголовную сплошную ликвидацию неграмотности: готовить кадры, провести механизацию сельского хозяйства и транспорта с завозом в округ за пятилетие до 400 тракторов для сельского хозяйства и до 250 автомашин для транспорта.

В дни празднования, как никогда должно быть ярко, выпукло заострено внимание трудящихся, на этом плане с тем, чтобы мобилизовать творческие силы батрачества, бедноты, середняков, колхозников и трудовой интеллигенции, чтобы вызвать энтузиазм масс и направить его на дело выполнения пятилетки округа.

В период подготовки и при проведении праздника должны быть использованы в самом широком объеме национальные формы освещения поставленных задач (плакаты, лозунги, газеты, инсценировки, спектакли, комары, беседы, доклады на коми языке).

Провести широкую разъяснительную работу о национальной политике, ярко оттенить правильность политики в национальном вопросе коммунистической партии. Только в условиях пролетарской диктатуры возможен действительно прочный союз национальностей, могут быть сконцентрированы дружные усилия отдельных национальностей на стройку социалистического государства.

Окр. комиссия.

ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ НА СМОТР!

Грязь, неряшливость, недобросовестное отношение к делу должны быть изжиты во всех столовых и хлебопекарнях **КАЖДЫЙ ТРУДЯЩИЙСЯ ДОЛЖЕН БЫТЬ УЧАСТНИКОМ СМОТРА ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ**

Эта раз порядок?

15 март луно локтим миккын завтракэйтны столовоё.—Завтракэз абу,—гөтөтөтисё мижанос сетжом кывезон. Көв чунь тō нима, кынöm вёрпетö—вямалö. Сыкоста жö пырисö кык морт, тöдсаё заведущöйслö. Нылö сек жö гижисö, möддет öбедаятисö i мунисö, Аздам неладнö ужалоны, споритны ныкöt пондим. Вöлие сек вердисö.

Эта абу-ны порядок, вунöтны колö столовоён ужаловеслö тöдсаёсö да тöдтöм-месö. Куэма.

Следуйте их примеру.

Колхозницы дер. Кукушкиной Ташейнского с./сов. Кочевск. р-на, на своем собрании постановили всем войти членами Осовахиима, тут же вошло 15 чел. собрали 1 р. 40 коп. в фонд обороны страны. В день Красной армии вегушило еще 15 чел., преподавон пöд а р о к Дальневосточной Красной армии—5 руб. Женщины, следуйте примеру Кукушкинских колхозниц.

Нилогова.

— Пыстöг фервнэю Петуков. с-сов., Коч р., делегаткаес организуйтисö „мав i фиво“—уголок, гижисö журналлес: „креованка“ „делегатка“ да газета „Горіє“.

А кыз ужалоны делегаткаес möди фервнэезын?

Утробина.

Освободим женщин колхозниц от кухни



При столовой ЦРК № 5 Сталинграде работают трехмесячные курсы поварих. На курсах обучается 120 женщин—колхозниц из Сталинградского и Хоперского округов, Н.—Волжского края. НА СНИМКЕ—одна из групп на занятии.

Расширить столовую и разнообразить меню

Ремонт, произведенный в столовой придает ей приличный вид. Но тем не менее, это не выход из положения. Требуется дальнейшее расширение столовой за счет предоставления ей другого помещения. Перегрузка столовой чрезмерная. Проведение различных курсов и конференций особенно усиливает перегрузку.

Целый ряд вновь намечающихся к открытию в Кудымкаре курсов, с'ездов и конференций настоятельно требуют переоборудования столовой в смысле ее расширения и улучшения всей постановки дела.

Также бросается в глаза полное отсутствие всякого культурного обслуживания столовой. Нет красного уголка, где-бы можно было почитать газеты, журналы. Не обслуживается столовая и стенной газетой. Местно-

му надо обратить на это внимание и исправить этот недочет. Больших затрат на это не требуется.

Качество обедов столовой заставляет желать много лучшего. Непрерывное однообразие меню набивает всем оскомину. Единственный и повидимому незамеченный спец-повар квалифицируется только на приготовлении своих неизменных „битков“ (завтрак, обед и ужин—все „битки“). Любая „неквалифицированная“ домашняя хозяйка приготовит обед не хуже, а в отдельных случаях и много лучше, чем наша столовая.

Кроме того, нужно отметить и недостаточную дисциплинированность части посетителей.

Необходимо создать вокруг этого дела общественное мнение и самим посетителям установить самодисциплину. А. Г.

Серпöс росöн колö чышкыштны?

Пирүтö кулаккэкöt гр-н дер. Гурінаіс В.-Інвенскöй вел. Четін Закар-Петра, кодувяс лыжөс винтовка-обрезіө. Отік мужыкөс невна абу вїдöm: пулыс мунöm шöкавтöтас да тошсö токо палітöма. Мыр-фалö пїшшаллес беднаккэз-ліө, весötö колхозіө кін ше-дас, нан сіз жö öткїліө мыр-фас ветö möдіклö, некїнөс оз кывзы, ачыс ыжыт-учет. Щöк-тас мужыккесö дофавны пара вöв да өйкканнезöн гоняйтö фервнэез-куэа, а аслас вö-выс судалö картавын. Тесө сылön Щакілов Піла вöлі-лышон права голоса дак Четін беднэатскöй собраннывылын гөбрдстисө беднаккесö i нїа вїеталісö сетны сы-тестлö право голоса бөр.

Вот кыз ужалö Четін да ешö шлен партїяын да сель-советын. Весötны колö сіжө сіз, мед өвїтваліс.

Вештыны колö

Председатель Косінскöй ө-с. Попов Јепім-Санко, кулаккөн зон. Ажыс сылön банфит, чочкоммез-дырнї вöлі гледственнöй комиссїяын. Попов, кыз пред. ө-сов., ажсö тöv быт вїдїс аслас бөр-двтын, öтпыр ез індыв вөр-заптан-уж-вылö. Кыз пондїс кывзыны ссылаез-жыліө, Попов кытчöкө гуөбнїк ажсö індїс, да öнї оз i вїстаө. Сöрас-наттö етїс ешö документтез.

Колö адыны сыліө ажсö да вöліө ажа-зонадс вештыны ывöжык, мед өз мешайтчö. Ручка.

Организуем смотр общественного питания

Задача правильной и рациональной постановки общественного питания—есть влочь скорейшего выполнения пятилетн. плана. Недооценку этого вопроса надо рассматривать, как нежелание практически проводить мероприятия, как тормоз перестройке всего нашего культурно бытового уклада.

Объявленный смотр общественного питания по всему нашему союзу является весьма своевременным и крайне важным в деле соцстроительства.

Смотр, имеющий целью вскрыть все недостатки организационной и хозяйственной постановки общественного питания, несомненно, принесет положительные результаты только в том случае, когда в это дело будут втянуты широкие массы трудящихся.

В нашем Коми-Пермяцком округе дело с общественным питанием обстоит весьма плохо. Незначительность столовых по округу, при недостатке квалифицированного обслуживающего персонала поваров и т. д. эти сто-

ловые влчат жалкое существование и имеют ряд недостатков. Взять хотя бы общественную столовую в с. Кочеве; как будущая столовая в центре района, по существу должна быть показательной для окружающего населения темной деревни—однако что мы видим: там грязь, неряшливость, даже до сих пор обслуживающий столовую персонал не имеет чистой спецодежды.

Столовая в Кудымкаре—также имеет ряд недостатков. Посетителям иногда приходится ждать по часу—по два—качество обедов также некудышное. Кроме всего этого столовая Кудымкара твбует расширения, т. е. в настоящее время в связи с ростом рабочих и служащих—она совершенно не удовлетворяет потребностей столующихся.

В остальных районах округа дело обстоит не лучше, т. е. оно совершенно не организовано.

Общественное питание в шöлах повышенного типа как: в ШБМ, педтехникуме, профшколе

и т. д., точно также, хромает на обе ноги. Это можно определить только по одному тому, что % заболеваемости среди учащихся (туберкулез, малокровие), по показаниям врачей, достигает ужасающих размеров. Объяснить это явление как объясняют администраторы—пониженной платой. Такие „объяснения“ присущи только людям, которые не видят ничего дальше своего носа. Вопросы постановки общественного питания не только должны заставить бить по существующим недостаткам мест общественного питания, но эти вопросы требуют внимания уже сейчас—в связи с коллективизацией, применения в колхозах, коммунах и т. д.

Общественное питание в колхозах у нас до сих пор ни где не организовано. Тогда, как в период весеннего сева и летних полевых работ будет иметь решающее значение по выполнению производственных программ.

На носу сплавные работы, где будут заняты массы рабочих. Здесь также общественное питание будет приобретать решающее значение. Организация этого питания должна здесь при-

дать такую форму, чтоб она прививала сплавным рабочим культурно бытовые навыки.

Все эти вопросы стоящие на очереди дня, имеющие своей целью правильно продвинуть и организовать это дело, должны найти широкую поддержку со стороны всей общественности. И только при этом условии разрешение сложной задачи по организации общественного питания найдет положительные результаты.

Через организацию бригад, через организацию смотровых комиссий, с привлечением широких масс, особенно женщин, молодежи, членов профсоюза и колхозников—выявим все недостатки общественного питания и организуем новую сеть общественных столовых и других мест общественного питания. Только тогда мы успешно будем справляться с задачами социалистического строительства, расширившим женщинам от единоличной бухни и поставив ее в ряд с мужчиной для успешного строительства социализма.

И. Кривошеков.

ЗА СРЫВ „месячника сбережений“ ОТВЕЧАЕТ КАЖДЫЙ, Кому дорого социалистическое строительство

ОСТАЛОСЬ ПЯТЬ ДНЕЙ, В ТЕЧЕНИИ КОТОРЫХ КАЖДЫЙ ТРУДЯЩИЙСЯ ДОЛЖЕН БЫТЬ ВКЛАДЧИКОМ СБЕРКАССЫ

Преступные отговорки срывают „месячник сбережений“

В Юрлинском Рязе создана комиссия содействия по сбережениям, составлен план, проведено одно заседание и этим дело кончилось. „Работы очень много, некогда заниматься сбережениями“—так рассуждают местные работники, члены комиссии. В результате вкладчиков всего 46 человек, вместо 200 (по заданию), вкладов 1000 руб. вместо 4000. Местные работники сами

не состоят членами сберкасс, а заговаривают других и говорить нечего. Профсоюзы вынесли постановление: каждому члену иметь сбереженижку, завербовать по одному вкладчику и на этом поставили точку. Только рабпросовцы дали 7 вкладчиков да несколько человек—медсантруд. Когда же расквашаетесь, юрлинцы, „месячник сбережений“ скоро кончится. С. Зубов.

ЗАБЫЛИ ПРО „МЕСЯЧНИК СБЕРЕЖЕНИЙ“

Проходит „месячник сбережений“, а организации Кочевского района еще ничего не сделали. Сельские комиссии содействия спят, из всех с.- письменосцев только один Кивилев завербовал одного вкладчика. На межсоюзном собрании было постановлено каждому члену профсоюза завербовать двух вкладчиков крестьян, а на деле пока ничего не видно. Члены рабпрос вступили в соцсоревнование с членами рабпрос Кудымкарского р-на, но все это осталось только на бумаге. Некоторые члены профсоюза сами не состоят членами сберкасс. Уполномоченный Рязе этим делом не интересуется.

Когда же, Кочевцы, возьметесь за это дело? Контролер.

К „месячнику сбережений“



У пустой кассы...

В—избушке на Мечкорской мельнице нет нар, негде отдохнуть помольцам, дров—ни одного полена, грязи—до колен, а красного уголка и в помине нет. Нужно Промкомбинату обратить на это внимание и устранить недостатки. М. Н.

Поправка.

В последнем номере газеты „Гарись“ (№ 31) на 4 стр. в статье „Отдадим все силы и знания на строительство социализма“... вкралась ошибка: из подавших коллективно заявление в партию вместо „Филатов—агроном“, должно быть „Габов И. И.—врач“.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В связи с проведением реформы кредитования и переходом на новую номенклатуру баланса ЗАНЯТИЙ С КЛИЕНТУРОЙ 31-го МАРТА ГОСБАНК ПРОИЗВОДИТЬ НЕ БУДЕТ.

Госбанк.

Дети вступили вкладчиками.

Дети Кудымкарского детского сада всем коллективом вступили вкладчиками сберкасс и постановили вносить каждому ребенку ежемесячно по 10 коп. Кроме этого дети собрали деньги и коллективно же купили одну облигацию 3-го займа индустриализации за 10 руб.

Вызывают последовать своему примеру Пешнигортский детсад.

А. Лихачева.

Утільсырjö озö öктö

Карбасовскöй с-сов. Куд. р. утільсырjö öктыны ез на пондылö. Кооператсјалöн правленне кiдн i кокдн вартö, ме, шуö, етщöм натöс ужбердас ог кутчiс. Кузнеч Катајов, фер. Тсiбјанiс, вайлис быдса доö важ көрт, а правленне шуö: „Мiјан роспореженне абу көрттö прiмитны“. Мукöд мужиккез тожо мöдiсö важны öтикö мöдикö дак нылö правленне кооператсјалöн вiсталис сiжö.

Нужöтны колö кооператоррезлiс ныррезнысö ета-понда.

Рондо.

По деревням и селам

Мельничная крыса

Мельник Пиуковской мельницы У-Бадьинского с.с., Юрлинского р. Бауматов Петр Тим. гарничный сбор продает по 9 10 руб. пуд. Пред. с-сов. Трушников Ив. скрывает мельника плута, т. е. сам пользуется кое чем от него.

Надо прокурору и торговлеу привлечь к ответственности мельничную крысу. Курица.

Умöла ужалö комсомольскöй јачејка

Белојовскöй комсомольскöй јачејка умöла нуötö ужтом отiр коласын. Собраниез јачејкалöн овльывлөнö шоча. Том отiр (молодеж) быдöс öлö гортас, вөр заптан-уж-вылö ез-на ветлы. доллективизатсја-јылiе уж сiж-жö муно умöла. Колö, тыдалö, кiндöкö сетчiн вiзöтышны. Бурзун.

Кытöн-нö деңганыс?

Отопковскöй сельсоветын, Кöч. р. öктöны, öктöны самообложенью деңга, а вилiс нем ета деңгавлö оз небö.

Локтö тулыс, колö лбöтны пожарнöй машiнаез, телегаез, а сельсовет ј думыш оз кер.

Јуавны колö, кытчö нiја самообложенью деңгасö вiзiсö.

Балујов.

Чышкыны колö сетщöм јогсö

Мiлiтсiонер Кронцов Мiшка-Вапу Епанова деревнаiе, Карбасовск. селсов. Куд. р., көстö кулаккес доp. Колкозныккес кулаччолiе мырфöмас мелнiча, Кронцов керöм собрание, көдавлыын мелнiчасö сетöмас бөр кулаккеслö, Кронцов колкозник, а көр пондöмае öтлаавны пода, да мукöд тор, сiја ассiе абу сетöм, да öнi баiтö колкөззес-јылiе паныт. Чышкыны колö етщöм јогсö мiлiтсiјаiе.

Кiм.

Унять хулиганов

Хулиганы дер. Карбасовой, Куд. р-на, Епины Мих. Ал., Фед. Абр. и Рочев Ив. Ив. срывают занятия ликпункта дер. Карбасовой и Епановой. Эта тройка проходить не дает девушкам, учащимся на ликпункте, до 2-х часов ночи караулят их по углам, вследствие чего посещаемость на ликпунктах понизилась до 50%. А в конце февраля эти „молодцы“ с ножами „провожали“ епановскую группу учащихся.

Нужно сократить прыть этих распоясавшихся хулиганов.

Перо.

Ответственный редактор Ф. Бражкин.

Почтовая неразбериха

Через Юрлинское почт. отделение я на первое полугодие 1930 года выписал журналы „Чудак“ и „Женский журнал“, но получать их стал почему то только со 2-го номера. Вместо журнала „Всемирный следопыт“ выслали „Вокруг света“. С газетами дело обстоит еще хуже: окружную газету „Гарись“ не получил 2, 3 и 6 номер, а „Лесной рабочий“—1, 2, 6, 9 и 10 номер. Последнюю газету с 16-го номера совершенно не получаю.

Ну кому же интересно получать с такими перебоями? Кто же виноват в таком головотяпском распределении газет и журналов?

Богданов.

Конторе Кочевского учлеспромхоза Волгокаспийлес

РАБОЧИЕ

плотники, каменщики, печники, кровельщики, столяры и конопатчики для строительных работ в село Юксеево

Вышеупомянутые рабочие потребуются с 15 мая

РАБОТЫ БУДУТ СДАВАТЬСЯ СДЕЛЬНО В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ колхозам и кооперативно-промышленным артелям.

Письменные и устные заявления принимаются с 9 часов до 3 часов по адресу: село Кочево, Коми-Пермяцкого округа, конторе Кочевского учлеспромхоза Волгокаспийлес.

Зам. зав. учлеспромхоза Павлов.

УТЕРЯННЫЕ ДОКУМЕНТЫ

— Удостоверение о негодности к военслужбе гр. с. В-Иньвы, Белавина Петра Емельяна. № 476

— Учетно-воинская книжка гр. д. Новоселовой, Пешнигортского с.с., Денисова Григ. Виктор. № 475

— Учетно-воинская книжка, выданная Надеждинским военстолом, на имя Дровняшина Михаила Федоровича. № 479.

— Членская книжка и заборная книжка, выданные Кудымкарск. ОП, Ошмариной Марии Вас.

Считать недействительными

ЛИКВИДИРУЕТСЯ

Отевское т-во „Орел“

Учреждениям и лицам имеющим претензии предъявлять их в 2-х недельный срок со дня публикации.

Ликвид. комиссия.

ПОТРЕБКООПЕРАТИВАМИ

КУДЫМКАРСКОГО и ЮСВИНСКОГО РАЙОНОВ ПРОИЗВОДИТСЯ

закупка **МОЧАЛА** I сорта

по цене 25 копеек за килограмм

для нужд сплава Кудымкарского Учлеспромхоза

Конечный срок закупки 10 апреля сего года.

Окрпотребсоюз

ГАЙНСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ „ВОЛГОКАСПИЙЛЕС“

Требуются артели квалифицированных ПЛОТНИКОВ

для постройки 2-х этажного здания и других сооружений, а также нужны в неограниченном количестве ПИЛЬЩИКИ.

РАБОТЫ БУДУТ СДАВАТЬСЯ СДЕЛЬНО

Рабочие снабжаются продовольственным пайком на месте. Письменные и устные заявления принимаются ежедневно с 9 до 4 часов по адресу: с. ГАЙНЫ, Коми-Пермяцкого округа, Гайнский Леспромхоз.

Гайнский Леспромхоз.

УПРАВЛЕНИЮ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

КОМИ-ПЕРМЯЦКОГО ОКРИСПОЛКОМА

Требуются рабочие, плотники, каменщики, печники, кровельщики, столяры и конопатчики для строительных работ

В КУДЫМКАРЕ, ЮРЛЕ, КОЧЕВЕ, ОТОПКОВОЙ, ОЛЕКОВОЙ И ПОНОСОВОЙ.

Плотничные, столярные и конопатные работы производятся в настоящее время; каменные, печные, кровельные работы начнутся С 15-го МАЯ.

Работы будут сдаваться сдельно в первую очередь колхозам и кооперативно-промышленным артелям.

Письменные и устные заявления принимаются ежедневно с 9 до 4 час. по адресу: с. Кудымкар, Крестьянская 18.

УПРАВЛЕНИЕ.